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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk138252392]Svar på fråga 2022/23:868 av Mathias Tegnér (S)
Förstärkt arbete för tillväxt och sammanhållning
Mathias Tegnér har frågat mig vilka nya åtgärder jag och regeringen är beredda att komma med för att minska avancerad skatteplanering och skattefusk. 
Som jag tidigare i år framhållit i en interpellationsdebatt med Mathias Tegnér skadar skattefusk en fri och rättvis konkurrens och drar undan resurser från vår gemensamma välfärd. Såväl nationellt som internationellt skattefusk och skatteflykt ska bekämpas med kraft. Regeringen stödjer därför de åtgärder som tidigare vidtagits på området och arbetar fortsatt aktivt med dessa frågor. 
Den 25 maj 2023 beslutade regeringen propositionen Nya krav på betaltjänstleverantörer att lämna uppgifter (prop. 2022/23:121). Förslagen syftar till ett bekämpa mervärdesskattebedrägerier och följer av EU-regler. Regeringen har vidare den 20 april 2023 beslutat propositionen Skatteverket som behörig brottsbekämpande myndighet vid förenklat uppgiftsutbyte inom EU (prop. 2022/23:104). Förslagen i denna proposition syftar till att förbättra Skatteverkets möjligheter att bedriva en effektiv brottsbekämpande verksamhet. 
Under det svenska ordförandeskapet i EU som avslutades i juni prioriterades flera förslag som syftar till att förhindra skatteflykt, skatteundandragande, aggressiv skatteplanering och skadlig skattekonkurrens. Därtill prioriterades att föra arbetet framåt med att ytterligare stärka det administrativa samarbetet i fråga om beskattning, det s.k. DAC 8, vilket arbete ledde till att rådet den 16 maj 2023 antog en allmän riktlinje om DAC 8.
När det gäller arbetet framöver kan noteras att kommissionen den 19 juni 2023 presenterat ett förslag till rådets direktiv om snabbare och säkrare skattelättnad för överskjutande källskatt. Syftet med förslaget är att göra källskatteförfarandena inom EU effektivare och samtidigt stärka förfarandena så att de skyddas mot risken för skattebedrägerier och missbruk. 
Vidare tillsatte den förra regeringen ett antal utredningar som fortfarande pågår. Bland annat utredningarna Åtgärder för att förhindra mervärdesskattebedrägerier (dir. 2022:54) och En översyn av vissa skatteförfaranderegler för att motverka fusk och arbetslivskriminalitet (dir. 2022:68). 
Stockholm den 8 augusti 2023
Elisabeth Svantesson
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